

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) Nemzeti ünnepünk van és ujongva, meglepődötten örülünk jószágos fejedelem asszonyunk névenapján. A külsőségekben is formát keresünk, hogy szerzeteltjes tiszteletünknek méltó kifejezést adjunk. Mert őszinte és igaz a nemzet minden gondolata és ha csak nem bántják, örök hálával van azok iránt, kik életében egyetlen kedves perccel is megajándékozták. És Zita királyné olyan hozzánk, mint egy főszegecs angyal s mi emberi hódolattal ünnepeljük most is — mindig!

(X) Még nem egészen bizonyos, hogy meglesz a stockholmi kongresszus, de akarjuk hinni, hogy a hadakozó nemzetek az utolsó órában még sem fogják utját állani annak, hogy meginduljon az a nemes áradat, mely nagyon áhított béke várainak talpkövévé lerakni. Mindenesetre igen okos és megszívlelendő a tervbe bett módzat és előreláthatólag könnyen célt érő is lehet, ha az utolsó órákban nem történik valami olyan, mely aztán az egész emberiségre újra kiábrándító hatással kell, hogy legyen. Ha a központi hatalmak határozottan kijelentik defenzív célzatukat, talán nem lesz az entente államok között egy sem oly arcátlan, hogy a háboru tovább folytatásáért fog kiabálni. De a békét ujongva kínálni még sem olyan nagy érdekünk, bármennyire drága és becses dolog is az számunkra!

(+) A német tengerészeti vezérkar újra egy nagy summát jelent tonnáiban. Ugyszólván hirtelenként megismétlődnek ezek a számok és mióta a tengeri blokáddal valóban életbe lépett, értékben fölbeoszlani azt, mit ellencünk vesztek, igen nehéz volna. És amikor így ezeket a hatalmas összegeket olvassuk, nem tudjuk hogy tulajdonképen mit is tegyünk, örüljünk-e, ujjongjunk-e, vagy busan szomoruan, fájón vegyük tudomásul az emberiség borzalmas pusztulását. Megmérhetetlen és szavakkal ki sem fejezhető az emberiség tragédiája és minő fájó dolog, hogy a másik pusztulásán mégis vihogni, mulatni kell az egyiknek!

Hogy képzeli el az angolok a német inváziót?

Egy tengeri csata alatt fogják megkísérelni a németek a partraszállást Angliában?

(A Reggel tudósítójától.) Az angol sajtóban időnként állandóan felbukkan a német invázió gondolata. Ugy látszik, hogy a kérdés felette nyugtalanítja az angol közvéleményt, mert Anglia legnevesebb emberei foglalkoznak a kérdéssel és igyekeznek a közönséget megnyugtatni, nem ugyan azzal, hogy az invázió képtelenség, hanem azzal, hogy egy esetleges német partraszállás esetére megfelelő intézkedéseket képes tenni az angol hadvezetőség. Legutóbb a liverpolti „Journal of Commerce” foglalkozik a kérdéssel.

A háboru első hónapjaiban — írja — annak lehetősége, hogy az angol partokon német csapatokat szállítsanak ki, nem volt esekély. A viszonyok akkor az ellenség szempontjából annál kedvezőbbek voltak, mert a mi megvolt seregünk akkor Anglián kívül seregünk akkor Anglián kívül csak a megszervezés kezdetén állott.

Ma, amikor az egész országban erős véderővel rendelkezünk, ismét felújult a régi félelem az angol inváziótól. Egy kiváló nevű táborszócs nemrég figyelmeztetett bennünket hogy még mindig számolnunk kell a német invázióval. Az angliai invázió gondolata ma ismét része a háboru új fázisának, mert hír szerint a németek így akarják Angliát földre tiporni.

Tengerészeti körökben általában az a felfogás, hogy a német flotta mihelyt alkalmasnak látja az időt, elő fog törni és valami fontos feladattal és a német és angol flotta között támadó harcok alatt fogja úgy lehet megkísérelni az ellenség régi álmának, az angol partokon való inváziójának a megvalósítását.

Olyan emberek véleménye szerint, akiknek felfogása irányadó, egy ilyen kísérlet csak zsákmányolásra irányuló kaland volna, amelyet csak esekélyebb katonai erővel kellene megkísérelni. — Nem olyan invázió volna, amelyet általában elképzelnek az emberek, mert egy ilyen invázió az volna az előfeltétele, hogy a németek teljesen meg-

semmisítsék az angol flottát, vagy legalább is nagy részét annyira harcoképtelenné tegyék, hogy a megmaradt harcoképes része csak a teljes megsemmisülés kockázata mellett vehesse fel a harcot az ellenséggel.

Másrészt lehetséges ugyan, hogy egy tengeri csata leple alatt egy kisebb ellenséges haderőt partra szállítsanak Angliában, de semmiesetre sem olyan nagy haderőt, amely elkerülhetné a teljes megsemmisülés veszedelemét. Mi ugyanis egy német invázió esetén kétségtelenül nagyobb csapatmégeket tudnánk kiállítani, mint a partraszállott német haderőt. Kétségtelen azonban, hogy csupán ez a körülmény nem fogja visszatartani a németeket attól, hogy az inváziós kísérletet megtegyék, sőt nem csak egy ízben, hanem valahányszor alkalom kínálkozik, minden esetben megkísérelnék ezt a vállalkozást, ezért flottánk mindenkor felkészülve kell lennie egy ilyen eshetőségre.

Álhírek a dohányárusítás idelglenes beszüntetéséről.

A helyettes pénzügyigazgató nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) Napok óta beszélnek a városban, hogy május elsejével megszüntetik a dohány és szivar kiszolgáltatását is, mert a dohánygyáraknak nem áll rendelkezésére megfelelő mennyiségű dohány.

A hír érthető izgalmat keltett a dohányzó közönség körében, mert a dohányzás szenvedély és az ember inkább megszokja a koplalást, mint a dohány nélkülözését. Hiszen már maga az a körülmény is, hogy másfajta szivart vagy cigarettát kell szívni, mint amiókhoz szoktunk, nagyon érint bennünket. Mennyire megriaszt tehát a hír, hogy nélkülözni fogjuk a dohányt néhány hónapra.

Fölkerestük ez ügyben Boross János pénzügyi tanácsos, h. pénzügyigazgatót, aki kérdésünkre a következőket válaszolta:

— Semmiféle tudomásom nincs afelől, hogy illetékes helyen intézkedés történt volna a dohányárusításnak akár csak egy nap megszüntetéséről is, vagy a gyártás újabb korlátozásáról. — A hír tehát nem felel meg a valóságnak.

Mit tárgyal a város?

Városi közgyűlés április 30-án.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város törvényhatósági bizottsága folyó évi április 30-án, hétfőn délután 3 órakor a városi székház nagytermében dr. Tarnay Gyula főispán elnöke alatt rendes közgyűlést tart, melynek főbb tárgyai a következők:

Polgármesteri jelentés a folyó év március haváról.

A m. kir. belügyminiszter 36389—1917. számú leirat az V. hadi kölcsön jegyzése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

A m. kir. belügyminiszter 34474—1917. sz. leirata a Borsod-Miskolczi Hitelbanktól, valamint a Miskolczi Takarékpénztártól kölcsönvett, egyenként 600.000 koronás függő kölcsönök meghosszabbításának jóváhagyása tárgyában.

A m. kir. belügyminiszter 14585—VI—1916. számú leirata a mozgóképszínházakról szóló szabályrendelet módosítása iránt.

A m. kir. belügyminiszter 52726—XIII—1916. számú leirata a nyilvános előadások, vigalmak, mutatványok rendezése és tartása, valamint az engedélyek után fizetendő díjak szabályozása tárgyában alkotott szabályrendelet módosítása ügyében.

A m. kir. belügyminiszter 121648—III—1916. számú leirata a város tisztviselői s alkalmazottjai, valamint azok özvegyei és árvái ellátásáról szóló szabályrendelet módosítása iránt.

A m. kir. belügyminiszter ad. 46028—III—1915. sz. leirata a város területén épülő új házak

pótadómentessége tárgyában alkotott szabályrendelet ügyében. A városi tisztviselők jóléti szövetkezetének kérelme támogatás s evéghől hitel engedélyezése iránt.

Polgármesteri jelentés a háboruban elpusztult kárpáti falvak újraépítése iránt városunkban megindított akcióról s előterjesztés a további teendőket illetően.

A „Pro Transsylvania” orsz. bizottság kérelme az elpusztult erdélyi falvak felépítésére indított akció támogatása iránt.

Csiksztereda város tanácsának kérelme a román betörés folytán szenvedett károk helyreállítási költségeihez leendő hozzájárulás iránt.

Tanácsi előterjesztés a Tapolca-fürdő vendéglő és bérszobák bérbeadása iránt.

A miskolci állat- és madárvédelem egyesület kérelme segélyezés iránt.

Tanácsi előterjesztés a városból kiszállított áruk után vámcsedési jog engedélyezésének a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrtól való kérelmezése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés Miskolc városnak a II-ik lakbérosztályba való sorozása iránt a m. kir. kormányhoz intézendő felirat tárgyában.

Tanácsi jelentés a városi cipőjavító műhely létesítése tárgyában.

Friedmann Ignác városi fogasztási ügynök felügyelő kérelme nyugdíjaztatása iránt.

Az esküdtképes egyének 1918. évi alapjástromának összehívásánál működő bizottság két tagjának, valamint az esküdtbírókról szóló törvény 18. §-a alapján 6 bizalmi fériunak megválasztása.

Tanácsi előterjesztés a városi adóhivatalnál alkalmazott egyes díjnokok s Grenczer Antal rendőr háborus segélyének megállapítása iránt.

A jövedelemadó kivetésére az 1917-1919. évekre alakuló felszámolási bizottságba egy rendes tag választása.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriummunkában — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidák, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolc, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett
Telefon 406.

— A Lukács-étterem tulajdonosa értesíti a közönséget, hogy éttermében a világhírű Dréher sör kimérését megkezdte. Állandóan friss ételek és italok állnak a közönség rendelkezésére figyelmes kiszolgálás mellett.

A mai Bukarest.

Egy német orvos elbeszélése.

(A Reggel tudósítójától.) Bukarestből érkezett tegnap dr. Kurt Mayer német katonaeorvos, aki ott az egyik német kazarettben működött három hónapja kenasztül. Dr. Mayer érdekes képe festette meg a meghódított oláh főváros mostani életének.

— Bukarestben ma — mondta — körülbelül olyan az élet, mint más háborus városban. — A különleges háborus intézkedések ott is életbe léptek, még pedig abban a formában, mint azok a német városokban vannak érvényben. Kenyérjegy, husjegy, cukorjegy és egyéb jegyek korlátozzák az élelmiszerfogyasztást, amiben egyébként Bukarestben semmiféle hiány nincs. Bukarest híres cukrászdái ma is nyitva vannak és azokban meg lehetős olcsó árért akármilyen mennyiségben lehet finom süteményeket kapni.

— Az elfoglalás első idejének zavarai ma már teljesen elsimultak s a város élénk forgalmán alig lehet észrevenni, hogy Bukarest egy meghódított város. — Az óriási katonai forgalom pótolja az elmenekült lakosság távollété folytán megcsappant forgalmat, sőt bizonyos mértékben emelte is a város élénkségét. — Egyébként megállapítható, hogy a polgári lakosság létszáma nem kevesebb ma Bukarestben, mint az elfoglalás előtt volt, mivel a környékről a lakosság óriási mértékben özönlött be a fővárosba, ahol a nagy idegenforgalom következtében bő kereseti források nyíltak.

— Bukarest híres külső képe is visszatért az utolsó hónapokban. A korzó idején feltűnően sok és feltűnően szép és elegáns nők sétálnak az utcákon és köztük valamint a központi hatalmak katonatisztjei között szemmel láthatólag elsimultak az ellenségek között szokásos ellentétek. A korzón német, osztrák, magyar, bolgár és török tiszték sétálgatnak legjobb egyetértésben a bukaresti nőekkel, akik valóban kedvesek s akik a legújabb divat szerint elegánsan öltöztöttek. A Bukarestben átutazó sok idegen katonatisztnek sem ideje, sem kedve nincs ahhoz, hogy egy élénk város életének lelki rejtekeit kutassa s ezért csak a látás visszaemlékezés melegségével honorálják a bukaresti családok határozottan meleg vendégszeretét.

— Nem tudom hogy milyen volt a kávéházi élet Bukarestben a háboru előtt, de úgy mondják, hogy most annál is élénkebb. — A kávéházak egész napon át zsúfolva vannak s ott nem ismerik az uzonnakávé tilalmát, mintán Bukarest környékén nincs hiány tejben. Természetesen a kávéházak publikumának legnagyobb része is az átutazó s a városban tartózkodó tiszték közül kerül ki, de a bukarestiek is kivesszük részüket a kávéházi szórakozásból.

— A rendet a bukaresti rendőrség tartja fenn, amely a német katonai parancsnokság felügyelete alatt működik. Az iskolákban rendes tanítás folyik.

csupán az egyetemen nincsenek előadások, de nagyon sok bukaresti ifju kapott arra engedélyt, hogy tanulmányait valamelyik német egyetemen folytassa. Bukarestben naponként két román és egy német s egy magyar nyelvű ujság jelenik meg, amely pontosan számot ad a legfrissebb eseményekről. Az orosz forradalom híre a román fővárosban általános örömet keltett s a bukarestiek nyíltan hangozták, hogy az orosz forradalom egyttal Ferdinánd királyt is el sodorta Románia trónjáról. Ferdinándot különben engesztelhetlenül gyűlölik a bukarestiek, akik egyébként meglehetősen cinikusan nyilatkoznak a román hadsereg működéséről is. Eleinte szögvelték a román hadsereg baklövését s különösen azt, hogy Románia hadseregéről az utóbbi időben egyáltalában szó sem esik, most azonban csak a humor hangján nyilatkoznak a román nemzet fegyveres erejét s naponként születnek olyan viccek, amelyek központjában Avarescu hadvezéri zsenialitása áll.

— A bukaresti közvélemény a háborut illetően minden irányban megoszlik, csupán azt nem hiszi senki sem, hogy a román hadsereg képes lesz visszafoglalni Románia elhódított területeit. Hiszik hogy a régi Romániát visszaállítják, de ezt senki sem várja a román hadseregtől. Egy bizonyos: Bukarest, amely annak idején olyan nagyon vágyott a háborura, most nagyon, de nagyon várja a békét.

Városi cipőjavító műhely.

Értesitem a város közönségét, hogy tanácsunk a Luther-tér 11. szám alatt levő városi épületében cipőkészítő s javító műhelyt létesített.

E műhely egyelőre a hadba vonultak hozzátartozói részére végez javítási illetve foltozási munkákat a következő árakon:

Fatalpalás sarokkal:

gyermekcipő	3 K 50 f.
női cipő	4 K — f.
férficipő	4 K 50 f.

nagy folt hozzávalóval együtt 60 fillér;

kis folt hozzávalóval 30 fillér;

varrás hozzávalóval 20 fillér;

bőrtalpalás, ha anyagot a fél ad:

gyermektalp sarokkal 2 korona

sarok 60 fillér;

talpalás 1 K 40 fillér;

női talp sarokkal 2 K 60 fillér;

sarok 70 fillér;

talpalás 2 korona;

férfitalp sarokkal 2 K 80 fillér;

sarok 80 fillér;

talpalás 2 K 20 fillér.

Azok, akik a városi javító műhelyben akarnak dolgoztatni, igazolványért a városi gazdasági hivatalnál jelentkezzenek.

Miről az érdekelte közönséget azzal értesitem, hogy a talpbőrök a katonaság által egyre fokozottabb mértékben vételvéni igénybe, igen kívánatos, hogy a

fatalpalás minél szélesebb körben terjedjen el, annyival is inkább, mivel cipőüzemünk fatápai hajlítható anyagból készültén, az a bőrtalpat teljesen pótolja.

Miskolc, 1917. április 26-án.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Péntek: Kisasszony férje.
Szombaton délután: A Gólem (ifjúsági előadás). Este: A Faun.
Vasárnap este: Milliárdos kisasszony.

— Kisasszony férje. Drégely pompás vígjátéka ma pénteken este kerül színre. A főszereplők Palágyi, Vajda, Fenyő, Endrei, Darigó, Faragó lesznek.

— Gólem szombat délután fél 4 órakor mérsékelt helyárrakkal kerül színre. A főszereplők Korda, Pintér, Antal, Endrei, Telekán, Endrődi Herczeg lesznek.

— Faun. Knoblauch világhírű kitiűő vígjátéka hosszas pihenés után szombat este kerül színre. A címszerepet Endrei, a többi szerepeket Kondráth, Vajda, Niczkyné, Fenyő, Darigó, Faragó, Gáspár játsszák.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sósorsesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana sósorsesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűsége, közkedveltsége tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné vájjék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sósorseszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sósorsesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely:
DIANA Kereskedelmi R-T.
Budapest, Nádor-u. 6.

— Segélykiosztás a Kamrában. A kereskedők és iparosok segélyének kiosztása a hónapban a következőképpen történt: Az A—K kezdőbetűs segélyezettök folyó hó 28-án, szombaton délután 2 órakor, az L—Z betűs segélyezettök folyó hó 30-án, hétfőn délután 2 órakor vehetik át a segélyt. Államsegélykönyvét mindenki hozza magával, mert nélküle nem adatik ki a segély.

Elvérzett az angol offenzíva.

**A német hadi hivatal főnöke a német munkásokhoz.
Ujabb 55,000 tonna elsüllyesztése.**

Höfer jelentése.

Budapest, április 26. Hivatalos. Keleti harctér: Az orosz tüzéség több helyen kihívta agyunk megtorló tüzelését. Különös harc esemény nem volt. Olasz és délkeleti harctér: A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,

Tengerészeti jelentés.

Berlin, április 26. Hivatalosan jelentik: A tengerészeti hadtesthez tartozó torpedónaszádok Assman kapitány parancsnoksága alatt a 24-ikéről 25-ikéről virradó éjszaka 3000 méter távolságból megtámadták Düinkir-ken várát és kikötőjét, összesen 30 robbantógránátot lőttek ki a kikötőre és a telepekre amelyeket világító lövedékekkel világítottak meg. Az ellenség parti ütegeinek tüzelése eredménytelen maradt. A lövés után a tengeri uton végig kutattunk az ellenséges őrhajók után, ekközben rövid ütközet fejlődött ki két franciának látszó torpedónaszáddal, melyek közül az egyiket torpedóvaláttal elsüllyesztették. Nyomban azután egy másik előző járművet elsüllyesztett tüzelésünk. Az elsüllyesztett ellenséges hajók életbenmaradtainak megmentéséről le kellett mondunk, mivel a part felől heves agyvtüzelést kezdtek ellenünk. Valamennyi naszádunk értetlenül és veszteségek nélkül tért vissza.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin április 26. A nagy hadiszállítás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadserege: Az ellenség Arrasnál tegnap már csak részleges támadásokra tudott összedermedni. A Scarpetól délre kinnadó hullámai háromszor intették rohamot vonalaink ellen, mind a háromszor visszaözlöttek. A tüzéségi tűz egyes szakaszokban meglehetősen erős volt. Gavrelle mellett állásunk a keleti szegélyén van.

A német trónörökös hadserege: A helyzet általában változatlan: A tüzeharc csak egyes vonalrészletekre szorítkozott. — A Hurtebise-majornál és attól keletre előretöréseinkkel, melyek alkalmával 3 tisztet és több mint 160 franciát elfogtunk, megjavítottuk állásainkat. — A Chemin des dames gerincen este az ellenség a tüzelés heves fokozása után Bravetól kétoldalt 3 kilométer szélességben támadott véresen visszavertük. — A Champagneban csak kézi gránát harcok voltak.

Albrecht württembergi herceg hadserege: különös esemény nem volt. Az ellenség tegnap hat repülőgépet vesztett; ezek közül Schaefer hadnagy kettőt lőtt le, 22-ik és 23-ik ellenfelét.

Keleti harctér: Rigától délre, Jakobstádnál, Smorgonnál, Luektól nyugatra, Zloczowtól keletre, a Zlota-Lipánál és a Putna és a Szereth mentén az oroszok tüzelő tevékenysége és ennek megfelelően a mi megtorló tüzelésünk fokozódott.

Macedón arcvonal: Az április 24-én a Doiran-tónál vívott harcban éjtett foglyok vallomásából kitérjük, hogy ott az angolok kes-

keny arcvonalon nagy erővel messzemenő célokkal intéztek támadást. A derék bolgár gyalogság szép sikert ért el. Valamennyi állását megtartotta és a német és bolgár géppuskákkal és ütegekkel együttműködve, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozott.

Ludendorff.

Esti német jelentés.

Berlin, április 26. A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik front-ról sem jelentenek különösebb eseményt.

Küzdelem Oroszországban a békéért.

Genf, április 26. A Matin jelenti Pétervárról: A rögtön békekötés hívei még eddig nem juthattak többségre, bár széleskörű agitációt fejtenek ki céljuk elérésére.

Lugano, április 26. A Corriere de la Sera jelenti Pétervárról: A munkások és katonák tanácsának lapja esatlakozott a béke mozgalomhoz.

Ujabb 55,000 tonnát süllyesztettek el a németek.

Berlin, április 26. A Wolff-ügynökség jelenti: Ujabb 55.000 tonnatartalmú hajót süllyesztet-

tünk el, köztük 10 gőzöst és 6 vitorlást a Földközi-tengeren.

Az angolok példátlan veszteségei.

Berlin, április 26. A Wolff-ügynökség jelenti: Az angol veszteségeik 24-ikén megkétszereződtek. Az angolok egész rohamosait leterítették gépfegyvereink. Más angol rohamoszlopok a német tartaok és tábori ágyuk megsemmisítő tüzebe jutottak és teljesen szétmorzso-

lódta. Különösen az Arras—Cambrai ut mindkét oldalán valóóságos hullatorlaszok fekszenek. Az erős tüzelés az északi szárnyon egész éjszaka tartott. Gavrellesben nemcsak éjszaka, hanem még reggel is elkezdett harc folyt. Scarpetól délre reggel 4 órakor kiújult a harc.

Tüntatók és rendőrök véres összeütközése Pétervárott.

Stockholm, április 26. Pétervárról jelentik: Véres összeütközések voltak tüntatók és a rendőrség között. A tüntatók kövek-

kel dobálták a rendőröket, akik kardot rántottak s többeket megsebesítettek.

A német hadi hivatal felhívása a német munkásokhoz.

Berlin, április 26. A Wolff-ügynökség jelenti: A hadi hivatal vezetője felhívást bocsátott ki a hadi üzemek munkásaihoz, a melyben figyelmezteti őket, hogy a hadseregnek fegyverre és munióira van szüksége és bünt vállal magára az, aki pihen, ahelyett, hogy dolgozna. Pumpeller az, aki sztrájkol. Elrendeli, hogy az összes fegyverkészítő üzemekben világosítsák fel a munkásokat, hogy mit követel tőlük az idők kényszere: munkát és munkát. Kéri a lelkiismeretes

munkásokat, hogy járjanak elől társaik előtt jó példával. Utal a büntető törvényre, amely szigorúan sújtja azokat, kik sztrájkra uszítanak. Legádázabb ellenségek a sztrájkra való uszítás. — Ezeket kell első sorban megbélyegezni a haza és a hadsereg árulóit. Csak pulva ember hallgat szavukra. Ki az a merész, aki nem dolgozik, mikor Hindenburg parancsolja. Felhívja a munkásokat, tegyenek eleget kötelességeiknek, mert a nép létéről van szó.

Tisza a királynál.

Bécs, április 26. A király ma délután kihallgatáson fogadta Tisza István gróf miniszterelnököt.

Kína előkészülete.

Rotterdam, április 26. Minden előkészület megtörtént, hogy Kína hadat üzenjen Németországnak.

Kerenszki és Cseidze álláspontja.

Genf, április 26. Pétervárról jelentik: A munkástanács ülésén Kerenszki kijelentette, hogy csalódnak azok, akik azt hiszik, hogy ő és Cseidze a külön béke mellett vannak.

Elbocsátott francia főtisztek.

Genf, április 26. Franciaországban 21 hadosztályparancsnokot és 6 dandárparancsnokot tartalékba helyeztek.

Amerika ellenes tüntetés Pétervárott.

Kopenhága, április 26. Pétervárott az amerikai nagykövetség előtt hatalmas Amerika ellenes tüntetések voltak. A közhangulat Amerika ellen fordult. A kivézényelt katonaság esatlakozott a tüntetőkhöz.

Wilson vágyal.

Rotterdam, április 26. A Daily News jelenti: Wilson Palesztinában köztársaságot akar létesíteni. Görögországból is köztársaságot szeretne csinálni.

361 angol hajó pusztulása.

London, április 26. A Times vezércikkben kesereg a buvárhajó veszteségek fölött. Megemlíti, hogy a német buvárhajók a legutóbbi hadi év alatt 361 kereskedelmi hajót pusztítottak el.

Forradalom a svéd hadseregben.

Stockholm, április 26. A svéd hadseregben forradalom észlelhető a fenyegető jellegű öltözélmiszerdrágaság miatt.

Francia csapatzállások.

Rotterdam, április 26. A Daily Telegraph jelenti Marsaillesből: Naponta új francia csapatok érkeznek ide s rövidesen a frontra mennek.

Olaszország nem fál offenzívától.

Lugano, április 26. A Popolo de de Italia szerint az olaszok csapatokat küldtek Franciaországba, mert a közeli időben nem kell tartaniok egy Olaszország ellen irányuló osztrák-magyar offenzívától.

Angliában növekszik a békevágy.

Kopenhága, április 26. Megbízható angol jelentések szerint egész Angliában növekedik a békevágy. Lloyd George háborus

politikájába vetett bizalom meg-
ingott és tekintélye nagy mérték-
ben csökkent.

Pünkösdkor lesz a stokholmi szocialista kongresszus.

Kopenhága, április 26. A dán
szocialista párt értesítése sze-
rint a stockholmi szocialista kon-
gresszust május 27-én, pünkösdi
első napján fogják megtartani.

Német támadástól tartanak Pétervárott.

Amsterdam, április 26. A Daily
Chronicle jelenti Pétervárról:
A németek tengeri és szárazföldi
támadásától való félelem miatt
sokan elhagyják a fővárost. —
A Moszkvába menő vonatok zsu-
folva vannak.

Elsülyesztett amerikai hajó.

London, április 26. Amerikai
lapok jelentése szerint a Hon-
golt 13639 tonnás amerikai gőzös
kapitánya jelentette, hogy hajó-
ját egy német tengeralattjáró
megtörpedeztette és elsülyesztette.

HIREK.

— Dr. Genesi Samu előadása a rokkantügyről. Társadal-
munka égető kérdései között he-
lyet foglal a rokkantak ügye is,
az a nagy kérdés, hogy a hábo-
ruban megfogyottan nem eléged-
hetünk meg azzal a régi megol-
dással, hogy rokkantjaink mel-
lére medáltát, nyakába pedig
koldustársaságát akasztunk, ha-
nem a rokkantok társadalmunk
értékes és hasznavehető tagjává
kell tennünk újra. Idejét mul-
ta alimizsnát osztogató jóté-
konyságunknak véget kell érnie
és segítségére kell sietnünk az
államnak, mely egyszerű be-
rendezésekkel gondoskodik a
rokkantokról. Ezekről a társa-
dalmi feladatainkról, azoknak
helyes megoldásáról fog dr.
Genesi Samu ügyvéd vasárnapi
előadásában szólni, melyet a
Társadalomtudományi Társaság
felkeresésére tart meg délután 4
órákor a városháza nagytermé-
ben. A legfontosabb előtanulmá-
nyokkal s széles látókörrel me-
galapozott előadás tülemkedik
értesülésünk szerint a megszok-
ott kereteken. Nagyszerű pé-
ldákon mutatja be tennivalóin-
kat, melyek között nem a pénz-
beli segítség a legfontosabb, ha-
nem az a törekvésünk, hogy a
rokkantban ne a nyomorékokat
lássuk, hanem a teljes értékű em-
bert, akit az állam gondoskodá-
sa munkaképesé tette, ne-
künk pedig keresetképesé kell
tennünk azzal, hogy egyrészt ke-
resethez juttatjuk, másrészt a
rokkant lelki egyensúlyát bizto-
sítjuk szeretetteljes gondosko-
dással. Érdekesítően tárja fel
az előadás ezt az aktuális pro-
blémát, melynek meghallgatá-
sára szívesen lát minden érde-
kelt a Társadalomtudományi
Társaság.

— Az Erzsébet-fürdő péntek
és vasárnap nyitva lesz.

Kiadja Hoványi Károly.

— A 10-es hónapok özvegyei
és árvái felsegítésének nemes
célja vezeti a szombati kabaré-
est rendezőségét munkájában.
Valóban élvezetes estre van ki-
látásuk azoknak, akik részvéte-
lükkel egy-egy keserű könny-
cseppet segítenek letörölni az
özvegyek és árvák arcáról. Ez
uton is figyelmeztetjük a közön-
séget, hogy jegyek csakis a
Trillaas-cukrárszobában kapha-
tók; esti pénztár kizárólag csak
a felülfizetések eszközölése céljá-
ból lesz nyitva.

— Hivatalnoki kölcsönöket
6%-ra, törlesztéses kölcsönöket
bérházakra, birtokokra 4 és fél
% alapon, ingatlanok vételét és
eladását közvetíti: Felsőmagyar
ország Kereskedelmi Hitel- és
Ingatlanközvetítő vállalat, Mis-
kolc, Széchenyi-(fő)-utca 48. Te-
lefon: 5—12. Egy 100 holdas
birtok Szatmármegyében 500 ezer
koronáért és Miskolc környékén
egy vízimalom eladó.

Villanyszerelést

elvéllal jutányos árért, 5 évi jóállással,
gummi szigetelt huzalokból
CSERVENKA FERENC
villanyszerelési vállalata
Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7.
Ugyanott két tanuló felvételik.

A tej maximális árai Miskolczon. A polgármester hirdetménye.

A m. kir. miniszterium 1438—
1917. M. E. szám alatt rende-
letet adott ki a tehéntejért köve-
telhető legmagasabb árak meg-
állapítása tárgyában. Ezen ren-
delet 1. szakasza értelmében vá-
rosunk területén a teljes tehé-
ntejért követelhető legmagasabb
ár literenként a következő:

1. a termelő és másfelől a tej-
kereskedő, szövetkezet, feldol-
gozó telep vagy tejgyűjtő állo-
más közötti viszonylatban 56 fill.
2. a termelő és fogyasztó kö-
zötti viszonylatban házhöz szá-
llítva 58 fillér.
3. a tejkereskedő, tejszövetke-
zet, feldolgozó telep, tejgyűjtő
állomás és másfelől a fogyasztó
közötti viszonylatban (üzleti áru-
sítás) 62 fillér.

Az Országos Közlekedési
Hivatal Elnöke 35918. számú
rendeletében városunknak a
Schossberger-féle uradalommal
tejszállításra kötött szerződéseit
meghosszabbította, azonban az
ezen szerződések alapján váro-
sunknak szállított tej árát a száll-
lítóval szemben a feladó állomá-
son literenként 60 fillérben, a
fogyasztókkal szemben pedig
literenként 66 fillérben állapi-
totta meg.

Miről a közönséget azzal érte-
sitem, hogy fentiek szerint a vá-
rosi tejesarnokokban a teljes tej
ára literenként 66 fillér, minden
egyéb tejárúsításnál azonban a
fent 1—3. pontok alatt közölt
legmagasabb árak érvényesek s
ezen áraknak túllépése kihágást
képez s hat hónapi terjedhető
elzárással és 2000 koronáig ter-
jedhető pénzbüntetéssel bünte-
tendő.

Miskolc, 1917. április hó 25.
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Számos proletár. Szíveskedje-
nek megjelenni szerkesztősé-
günkben.

Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fill.

Bejáró kerestetik azonnali
belépésre. Cim a kiadóhivatalban.

Női kalapok raktáron nagy vá-
lasztékban 7 koronától feljebb
Széchenyi-utca 104. 327

Gyors- és gépiróiskola Város-
háztér 5. Minden hó elején új
tanfolyam (levelező és vitairás)
Írásmunka és sokszorosítás elfo-
gadatik. — Modern írógépek.
Hajduné Sinkmann Dóra. 12

Mennyiségint gimnázium I—
VIII. osztályig olesón tanít
szaktanár. Cim kiadóhivatalban. 353

Egy jókarban levő asztal-
sparherit eladó Major-utca 30.
szám alatt. 360.

Keresek ebédkosztót a szín-
házhoz közel. Leveleket kiadóba
házi jellegre. 361

Német mindeneseány keres-
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

Egy nagy betonozott pince-
helyiség villany és vízvezetékekkel
kiadó. Buza-tér 11. Sugárnál. 365

Ügyes takarítónő kerestetik az
Oroszlán gyógyszerárban mi-
előbbi belépésre. 366

Egy használt fürdőkád eladó.
Kun József-utca 24. 367

Tavaszi cipőujdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pános félcipő-
ket bőrtalppal 30 koronáért, fiatalpu
cipőket alkalmi árért árusít

HOCHHAUSER

„Solyom“ cipőárúháza
Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

Géplakatos és vasesztérgályos tanulók felvételeinek Fried-gépgyárba.

Veszek
kötésre
Öszig hetenkinti szállítás-
ra, bármely mennyiségű

juhturót (gomolyát).

Árajánlatokat kérek
ILLÉS DAVID.
Templom-utca 5.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-16.

Április 27-én, 28-án és 29-én:

Nihilitrobbanás.

Dráma 3 felvonásban.
Főszereplő: Waldemar Psylander

Azonkívül a kísérő műsor.

Rendez helye: rak.

Kezdeté délután 6 és este 8,
vasárnap d. u. fél 3, negyed 5,
6 és este 8 órákor.

Uránia

nagy mozgószínház

Április 27-én, 28-án és 29-én:

Tóth Ede remek népszínműve

A falu rossza.

5 felvonásban.

Rendez helye: rak.

Az előadások délután 6 és
este 8 órákor, vasárnap és ün-
nepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este
8 órákor kezdődnek.

Új étkezési rend a Lukács-étteremben.

2'80 Egy leves, egy
főzelék egy sze-
let hússal és
koronás ebéd. tészta.

5 koronás Ebéd: Egyleves,
Tabledo. egy főzelék egy
szelet sülttel és
tészta. — Este
változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák.
Étlap szerint 3 korona.
LUKÁCS-ÉTTEREM.

Újságárúsítók

valamint
2 mindenestű felvétetik
Groszman János
hirlapárudájában Sótéi kapu.

Egy helybeli ügynökséget

vagy pénzbeszedői állást
(esetleg óvadékkal) keres

egy hadmentes férfi.

Lakás: Palóczy-utca 45.